

## История Большеталдинской школы



Средняя школа в селе Большая Талда была построена 40 лет назад. Педагогический коллектив старался поддерживать школу в достойном состоянии, но все равно здание ветшало. За последние годы в школе появились тренажерный зал, кабинет тракторovedения, компьютерный класс, библиотека пополнилась новой художественной литературой. И все-таки зданию требовался капитальный ремонт. Поэтому, благодаря Главе района Ахметгарееву Р.Ф. и в целях реализации национального проекта, за последние два года школа полностью обновилась: в прошлом году проведен капитальный ремонт отопительной системы, перекрыта крыша, старые деревянные окна заменены на пластиковые. А в этом году проведен ремонт кабинетов внутри здания, заасфальтирована площадка около школы, с центрального входа территорию украсила ограда.

В этом учебном году учащиеся придут в новую красивую школу. В настоящее время в школе работает 22 педагога. Это опытные учителя, имеющие соответствующие квалификационные категории, на протяжении многих лет отдающие свою любовь и знания детям. Имеют звания Коновалова Г.К. - «Отличник народного образования», Зайцева Л.Ю. и Гаврилова Л.Г. - «Почетный работник общего образования РФ». Награждены медалями «За веру и добро» Тенешева Е.М., «За особый вклад в развитие

Кузбасса» Добротворский В.В. Последние годы коллектив стал «молодеть»: приходят молодые специалисты, желающие посвятить свою жизнь воспитанию подрастающего поколения. Это Сибирякова К.А., Ткаченко О.Н., Суханова С.А., для которых, надеемся, школа станет вторым домом, а умудренные опытом педагоги – добрыми наставниками.

Вот уже пять лет руководит коллективом Логинова Татьяна Кимовна. Это прекрасный организатор, неутомимый и целеустремленный человек. Благодаря ей, школа занимает достойное место в районе, а Татьяна Кимовна в этом году стала победителем районного конкурса «Директор года» и получила путевку в Таиланд. Не отстают от директора и учителя: в прошлом году учитель немецкого языка Рознова Л.В. выиграла областной грант, как лучший учитель, в размере 50 тысяч рублей, а в этом году Гаврилова Л.Г. и Добротворский В.В. получили федеральные гранты по 100 тысяч рублей.

Учащиеся радуют своих педагогов, занимая призовые места в районе, области, и даже выходят с конкурсными работами на федеральный уровень. Только в этом учебном году отстаивали честь района в области ученицы 10 класса Малзуб Алена, Шмидт Ирина, а одиннадцатиклассница Скороходова Анастасия стала победителем областной олимпиады по праву. Защищают честь школы ребята и на научно-практических конференциях: 1 места в районе заняли ученица 8 класса Гаврилова С. и ученица 4 класса Малзуб И. Отличились наши выпускники: Гаврилова Т. получила сертификат участника Всероссийского конкурса «Права человека глазами ребенка», Кузнецов Никита – диплом участника областной акции «Наследники Великой Победы».

Основным направлением работы школы является краеведение. Педагоги считают, что любовь к своей малой родине нужно прививать с детских лет, только тогда вырастет человек, о котором можно сказать: где родился, там и пригодился. Поэтому не случайно Дворянова Ю. стала победителем областной викторины «Кузбасс – наш общий дом». А разработанный Добротворским В.В. факультативный курс «История села Большая Талда», на протяжении многих лет преподается в школе, где ребята с интересом знакомятся с достопримечательностями села, видеоматериалами, встречаются со старожилами. Большинство школьных кружков тоже работает в краеведческом направлении – это «История исчезнувших деревень», «Народные обряды и праздники», «Народные напевы», «Поиск», «Школа летописцев».

Особая гордость школы – это музей, которым руководит Кузнецова С.А.. Он был создан в 2003 году, к 60-летию образования Кемеровской области. В организации музея большую помощь оказали жители села, учащиеся, которые принесли в дар ценные вещи, фотографии... Здесь постоянно работают экспозиции «Народный быт», «Уголок Боевой Славы», «Воинам-интернационалистам посвящается», «История школы», «Шахтерская

слава». За создание и работу в данном направлении школа ежегодно награждается грамотами администрации района, а в прошлом году музею была вручена юбилейная медаль «65-лет разгрома немецко-фашистских войск под Москвой».

С 1993 года в школе работает детская организация «Виктория», которая трижды становилась лучшей в районе. Здесь ребята могут найти себе занятия по интересам, потому что организация работает по таким направлениям, как «Милосердие», «Дружба», «Волонтерское», «Познавательное-развлекательное», «Спортивное». Неоднократно жители села выражали свою благодарность волонтерам через районную газету. А спортсмены – это особая гордость. Ни с одного соревнования ребята не приезжают без грамот и подарков, пополняя спортивный фонд. В школе ведутся секции по всем игровым видам спорта.

Показывают свои знания и умения ребята и в мастерстве: дважды учебно-производственная бригада занимала 2 место в районе. И эта победа не случайна: ежегодно бригада занимается выращиванием картофеля для столовой. Учащиеся сами обрабатывают землю на школьном тракторе, следят за полем. А прививает любовь к земле и технике мастер производственного обучения Гаврилов В.В. Поэтому, заканчивая 11 класс, выпускники имеют возможность вместе с аттестатом о среднем образовании получить права тракториста 2-го разряда.

Есть в школе и приусадебный участок, на котором выращиваются овощи для питания детей в школьной столовой. На участке расположены учебно-опытные отделы, где ребята проводят опытно-исследовательскую деятельность. Здесь выращивают не только овощные культуры, но и лекарственные травы. В течение всего лета радуется глаз своей красотой разнообразие цветов на клумбах около школы. Руководит учебно-опытным участком Комок Л.Ф., благодаря ей коридоры школы тоже утопают в цветах. В течение трех лет школа участвует в областном конкурсе учебно-опытных участков, отмечается почетными грамотами департамента образования, а два года назад заняла 3 место в области.

Есть в школе такое место, где можно отдохнуть от суеты, узнать что-то интересное и почувствовать себя в сказке – это школьная библиотека с книжным фондом более семи тысяч экземпляров. Хозяйка библиотеки Бажукова Т.С. всегда приветлива и добра. В течение всего года работает «Книжкина больничка», проводятся литературные викторины, беседы, а для учащихся начальных классов громкие чтения. Регулярно обновляются выставки.

Благодаря вниманию администрации района, наши дети смогут учиться в прекрасной школе, оснащенной новым оборудованием. А учителя помогут им стать достойными людьми и внести свой вклад в развитие родного края.